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PROTOKÓŁ  
 

 

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Kamieniu Krajeńskim, 
które odbyło się dnia 19 maja 2026 r. w Urzędzie Miejskim w Kamieniu 

Krajeńskim. 
 
 

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 1415, a zakończono o godz.1515  
 

Komisja Rewizyjna w składzie: 

1)  Jasiński Jakub – Przewodniczący Komisji 
2)  Januszewski Bogdan  

3)  Górny Romuald 

4)  Kołtonowski Marek 

  

Spoza członków komisji w posiedzeniu udział wzięli: 
1) Marciniak Natalia – Burmistrz 
2) Husarek Marta – Zastępca Burmistrza 

3) Gustyn Piotr – Skarbnik 
4) Miotk Joanna – Dyrektor MGZUO 

5) Pałubicka Martyna – Dyrektor Gminnego Żłobka „Kamyczek” 
6) Chodera Katarzyna – Kierownik Referatu RGIiGK 

 
 

 Otwarcia posiedzenia oraz powitania obecnych dokonał 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Jakub Jasiński. Następnie 

przedstawił porządek posiedzenia.   
 

Porządek posiedzenia 

 

       I. Opiniowanie materiałów na sesję: 
1. Zmiana uchwały w sprawie utworzenia Żłobka Gminnego  

„Kamyczek” w Kamieniu Krajeńskim i ustalenia jego statutu. 
2. Ustalenie opłaty za pobyt dziecka w Żłobku Gminnym „Kamyczek” 

w Kamieniu Krajeńskim  oraz maksymalnej wysokości opłaty za 
wyżywienie. 

3. Zmiany w budżecie na rok 2026. 

4. Podział sołectwa Obkas oraz nadanie statutów nowo powstałym 
jednostkom pomocniczym Gminy Kamień Krajeński. 

5. Udzielenie wotum zaufania Burmistrzowi Kamienia Krajeńskiego. 

6. Pozostałe projekty uchwał. 
 

II. Inne sprawy organizacyjne. 
 

 III. Zapytania i wolne wnioski.      
 

 

Komisja jednogłośnie przyjęła przedstawiony powyżej porządek 
posiedzenia. 
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Ad. I. Opiniowanie materiałów na sesję: 

 
Ad.I.1. Zmiana uchwały w sprawie utworzenia Żłobka Gminnego 

„Kamyczek” w Kamieniu Krajeńskim i ustalenia jego statutu. 
 
 Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonała Dyrektor 

Miejsko Gminnego Zespołu Usług Oświatowych w Kamieniu Krajeńskim Pani 
Joanna Miotk. Poinformowała, że w dniu 18 grudnia 2025 r. Rada Miejska  
w Kamieniu Krajeńskim podjęła Uchwałę Nr XXI/141/2025 w sprawie 

utworzenia Żłobka Gminnego „Kamyczek” w Kamieniu Krajeńskim  
i ustalenia jego statutu. 

 Niniejsza uchwała wprowadza zmiany dotyczące terminu rozpoczęcia 
działalności statutowej Żłobka oraz zasad ustalania i rozliczania opłat za 
pobyt i wyżywienie dzieci. Zmiana terminu rozpoczęcia działalności 

statutowej Żłobka z dnia 1 września 2026 r. na dzień 17 sierpnia 2026 r. 
związana jest z koniecznością zapewnienia możliwości przeprowadzenia 

procesu adaptacyjnego dzieci przed rozpoczęciem regularnego 
funkcjonowania placówki. Wcześniejsze rozpoczęcie działalności statutowej 
umożliwi stopniowe wdrażanie dzieci do pobytu w Żłobku, organizację zajęć 

adaptacyjnych oraz właściwe przygotowanie placówki do rozpoczęcia nowego 
roku żłobkowego. Zmiana § 10 statutu ma charakter porządkujący  
i doprecyzowujący. Wprowadzono zapis wskazujący, że Żłobek świadczy 

odpłatną opiekę nad dziećmi oraz uporządkowano kwestie dotyczące zasad 
ustalania i rozliczania opłat. Jednocześnie pozostawiono szczegółowe zasady 

ponoszenia i rozliczania opłat, w tym rozliczania wyżywienia w przypadku 
nieobecności dziecka, do uregulowania w umowie cywilnoprawnej zawieranej 
pomiędzy Dyrektorem Żłobka, a rodzicem lub opiekunem prawnym dziecka. 

Przyjęte rozwiązanie zapewni spójność pomiędzy statutem Żłobka, a odrębną 
uchwałą Rady Miejskiej regulującą wysokość opłat za pobyt i wyżywienie 

dzieci w Żłobku, a jednocześnie umożliwi elastyczne dostosowanie zasad 
organizacyjnych i rozliczeniowych do bieżącego funkcjonowania placówki.  
 Podjęcie uchwały jest zatem zasadne i wynika z potrzeby dostosowania 

organizacji funkcjonowania Żłobka Gminnego „Kamyczek” w Kamieniu 
Krajeńskim do planowanego rozpoczęcia działalności statutowej oraz 
uporządkowania zasad dotyczących odpłatności za pobyt i wyżywienie dzieci 

w Żłobku. 
 

Wobec braku dyskusji Komisja zaopiniowała przedmiotowy projekt 
uchwały jednogłośnie 4 głosami za.  
 
Ad.I.2. Ustalenie opłaty za pobyt dziecka w Żłobku Gminnym 
„Kamyczek” w Kamieniu Krajeńskim  oraz maksymalnej wysokości 
opłaty za wyżywienie. 

 
Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonała Dyrektor 

Miejsko Gminnego Zespołu Usług Oświatowych w Kamieniu Krajeńskim Pani 
Joanna Miotk. Poinformowała, że w dniu 18 grudnia 2025 r. Rada Miejska  
w Kamieniu Krajeńskim podjęła uchwałę Nr XXI/141/2025 w sprawie 

utworzenia Żłobka Gminnego „Kamyczek” w Kamieniu Krajeńskim  
i ustalenia jego statutu. Utworzenie żłobka stanowi realizację zadania 

własnego gminy w zakresie zapewnienia opieki nad dziećmi w wieku do lat  
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3 oraz zostało wsparte dofinansowaniem ze środków zewnętrznych. Zgodnie  

z art. 58 ust. 1 ustawy z dnia 4 lutego 2011 r. o opiece nad dziećmi w wieku 
do lat 3 rada gminy ustala wysokość opłaty za pobyt dziecka w żłobku 

utworzonym przez jednostkę samorządu terytorialnego oraz maksymalną 
wysokość opłaty za wyżywienie. Na podstawie art. 59 ust. 2 wskazanej 
ustawy rada gminy może również określić warunki częściowego lub 

całkowitego zwolnienia od ponoszenia opłat. Żłobek zapewnia opiekę nad 
dzieckiem w wymiarze do 10 godzin dziennie, natomiast w szczególnie 
uzasadnionych przypadkach wymiar opieki może zostać wydłużony  

za dodatkową opłatą, zgodnie z art. 12 ust. 2 i 3 ustawy o opiece nad dziećmi 
w wieku do lat 3. Proponuje się ustalenie miesięcznej opłaty za pobyt dziecka 

w żłobku w wymiarze do 10 godzin dziennie w wysokości 1500,00 zł. 
Ustalona opłata stanowi częściowe pokrycie kosztów funkcjonowania żłobka. 
Wprowadzenie dodatkowej opłaty w wysokości 100,00 zł za każdą rozpoczętą 

godzinę opieki powyżej 10 godzin dziennie uzasadnione jest zwiększonymi 
kosztami zapewnienia opieki poza standardowym czasem funkcjonowania 

żłobka, w szczególności kosztami kadrowymi. Zgodnie z art. 58 ust. 1 ustawy 
o opiece nad dziećmi w wieku do lat 3 rada gminy zobowiązana jest również 
określić maksymalną wysokość opłaty za wyżywienie dziecka w żłobku. 

Proponuje się ustalenie maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie  
w kwocie 20,00 zł dziennie. Określenie maksymalnej wysokości opłaty na 
wskazanym poziomie pozwoli na dostosowanie rzeczywistej stawki 

żywieniowej do kosztów wynikających z organizacji wyżywienia po 
przeprowadzeniu postępowania dotyczącego świadczenia usług 

żywieniowych. Uchwała przewiduje również częściowe zwolnienie z opłaty za 
pobyt dziecka w żłobku w przypadku ograniczenia funkcjonowania lub 
zawieszenia działalności żłobka w sytuacjach określonych w art. 6a ustawy  

o opiece nad dziećmi w wieku do lat 3. Zwolnienie obejmuje okres, w którym 
żłobek nie świadczył opieki. Ustawa z dnia 15 maja 2024 r. o wspieraniu 

rodziców w aktywności zawodowej oraz wychowaniu dziecka „Aktywny 
rodzic” wprowadziła świadczenie „Aktywnie w żłobku”, przeznaczone na 
dofinansowanie kosztów pobytu dziecka w żłobku. W celu uwzględnienia 

mechanizmu finansowania opieki żłobkowej przewidzianego w tej ustawie 
proponuje się wprowadzenie przepisu umożliwiającego obniżenie opłaty za 
pobyt dziecka w żłobku o wysokość świadczenia „Aktywnie w żłobku” 

przyznanego na podstawie odrębnych przepisów. 
Podjęcie uchwały jest zatem zasadne i wynika bezpośrednio  

z obowiązujących przepisów prawa, a jej realizacja umożliwi ustalenie zasad 
odpłatności za pobyt i wyżywienie dzieci w Żłobku Gminnym „Kamyczek”  
w Kamieniu Krajeńskim. 

 
Radny Pan Bogdan Januszewski zapytał czy Minister może zawiesić 

działalność żłobka.  

 
Dyrektor MGZUO Pani Joanna Miotk odpowiedziała, że w szczególnych 

przypadkach może zawiesić.  
 

Radny Pan Bogdan Januszewski zapytał również czy dobrze zrozumiał, 

że pobiera się kwotę w wysokości 100 zł za każdą nadgodzinę.  
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Dyrektor MGZUO Pani Joanna Miotk odpowiedziała, że kwota 1.500 zł 

to jest opłata za pierwsze 10 godzin opieki. Natomiast jeżeli rodzic chciałby 
zostawić dziecko powyżej tych 10 godzin to kosztować to będzie dodatkowe 

100 zł za każdą godzinę ponad.  
 

Radny Pan Bogdan Januszewski zapytał czy chodzi o każdą godzinę. 

 
Dyrektor MGZUO Pani Joanna Miotk odpowiedziała, że każdą powyżej 

10 godzin. Według Pani Dyrektor dla dziecka będącego w żłobku 10 godzin to 

jest bardzo długo. Nawet w pracy nie jest się 10 godzin, a to są malutkie 
dzieci. Ponadto dodała, że zamysł był taki, aby rodzice nie zostawiali dzieci 

powyżej tych 10 godzin. Zwiększają się wówczas koszty utrzymania żłobka, 
ponieważ należałoby zatrudnić dodatkową kadrę, a to nie jest opłacalne. 
Dlatego też kwota powyżej 10 godzin jest wyższa, aby zminimalizować 

zwiększające się koszty utrzymania żłobka.  
 

Następnie radny Pan Marek Kołtonowski zapytał jak przebiega 
rekrutacja.  
 

Dyrektor MGZUO Pani Joanna Miotk odpowiedziała, że nie jest 
prowadzona jeszcze rekrutacja, ponieważ nie ma jeszcze wpisu do rejestru 
żłobków. Rekrutacja rozpocznie się prawdopodobnie na początku czerwca  

i będzie miała charakter ciągły.  
 

Pani Burmistrz Natalia Marciniak dodała, że jest zainteresowanie i są 
zapytania.  
 

Dyrektor MGZUO Pani Joanna Miotk potwierdziła, że widoczne jest to 
zainteresowanie.  

 
Radny Pan Bogdan Januszewski zapytał w jakim wieku mogą być 

dzieci w żłobku. 

 
Dyrektor Żłobka Gminnego „Kamyczek” Pani Martyna Pałubicka 

odpowiedziała, że od dwudziestego tygodnia do trzeciego roku życia.  

 
Następnie radny Pan Bogdan Januszewski podkreślił, że chciałby 

dowiedzieć się czegoś więcej o Pani Dyrektor Żłobka. 
 

W związku z prośbą radnego Pana Bogdana Januszewskiego Dyrektor 

Pani Martyna Pałubicka przedstawiła swój dorobek zawodowy.   
 

Wobec braku dalszej dyskusji Komisja zaopiniowała przedmiotowy 

projekt uchwały jednogłośnie 4 głosami za.  
 
Ad.I.3. Zmiany w budżecie na 2026 r. 
 

Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonał Skarbnik Pan 

Piotr Gustyn. Poinformował o zwiększeniach i zmniejszeniach                        
w poszczególnych działach, rozdziałach i paragrafach. 
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Radny Pan Bogdan Januszewski zapytał o odbiór folii rolniczej  

i big-bagów.  
 

Skarbnik Pan Piotr Gustyn odpowiedział, że o ile się nie myli to 
jesteśmy w trakcie wyłaniania wykonawcy do odbioru azbestu. Pracownik 
czekał na wprowadzenie środków do budżetu. W kwestii folii rolniczych  

i big-bagów na pewno podjęte zostaną określone działania.    
 
Następnie radny Pan Bogdan Januszewski zapytał o kwoty po  

11 tys. zł na Niwy i Obkas. Zapytał czy to chodzi o wydzielone miejsce  
w ramach obrony cywilnej.  

 
Pani Burmistrz Natalia Marciniak odpowiedziała, że chodzi w tym 

przypadku o projekty świetlicy. Każda świetlica jest miejscem ewakuacji stąd 

taka nazwa i możliwość ubiegania się o dofinansowanie w ramach programu 
ochrony ludności i obrony cywilnej. Podobna sytuacja była również  

z modernizacją sali gimnastycznej w Kamieniu Krajeńskim.   
 
Wobec braku dalszej dyskusji Komisja zaopiniowała przedmiotowy 

projekt uchwały jednogłośnie 4 głosami za.         
 
Ad.I.4. Podział sołectwa Obkas oraz nadanie statutów nowo powstałym 

jednostkom pomocniczym Gminy Kamień Krajeński. 
 

 Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonała Pani 
Burmistrz Natalia Marciniak. Poinformowała, że w związku z koniecznością 
doprecyzowania kwestii dotyczących terminu wejścia w życie uchwały Nr 

XXIV/169/2026 Rady Miejskiej w Kamieniu Krajeńskim z dnia 26 marca 
2026 r. w sprawie podziału sołectwa Obkas oraz nadania statutów nowo 

powstałym jednostkom pomocniczym Gminy Kamień Krajeński, a także  
w celu ponownej analizy treści statutów stanowiących załączniki do 
przedmiotowej uchwały, przeprowadzono ponowną procedurę podziału 

sołectwa Obkas wraz z konsultacjami społecznymi dotyczącymi projektów 
statutów.  
 Przedmiotowa uchwała jest następstwem wniosku Rady Sołeckiej 

sołectwa Obkas złożonego zgodnie z art. 101 Statutu Gminy Kamień 
Krajeński przyjętego uchwałą Nr XLII/265/2018 Rady Miejskiej w Kamieniu 

Krajeńskim z dnia 16 października 2018 r. (Dz. Urz. Województwa Kujawsko 
– Pomorskiego z 2024 r. poz. 1976) oraz konsultacji z mieszkańcami sołectwa 
Obkas przeprowadzonymi w oparciu o zapisy uchwały Nr IV/24/2024 Rady 

Miejskiej w Kamieniu Krajeńskim z dnia 27 czerwca 2024 r. w sprawie zasad 
i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Kamień 
Krajeński (Dz. Urz. Województwa Kujawsko – Pomorskiego z 2024 r. poz. 

4070). Wolę podziału sołectwa Obkas wyraziły również miejscowe organizacje 
pozarządowe.    

 
Wobec braku dyskusji Komisja zaopiniowała przedmiotowy projekt 

uchwały jednogłośnie 4 głosami za.         
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Ad.I.5. Udzielenie wotum zaufania Burmistrzowi Kamienia 

Krajeńskiego. 
 

Przedstawienia raportu o stanie gminy dokonała Pani Burmistrz 
Natalia Marciniak. W raporcie zaprezentowane zostały najważniejsze, 
aktualne dane o sytuacji w gminie Kamień Krajeński, od liczby mieszkańców, 

przez budżet, po realizację uchwał i sprawozdania z realizacji zadań, do 
których gmina jest zobowiązana. 

Obowiązek sporządzenia raportu o stanie gminy wynika z art. 28aa 

ustawy o samorządzie gminnym. Raport obejmuje podsumowanie                        
działalności Burmistrza Kamienia Krajeńskiego w roku 2025,                                  

w szczególności realizację polityk, programów i strategii, uchwał rady gminy. 

W przedmiotowym punkcie poruszony został problem spadku liczby 
mieszkańców.  

 
Wobec braku dyskusji Komisja jednogłośnie 4 głosami za udzieleniem 

wotum zaufania Burmistrzowi Kamienia Krajeńskiego.      
 
Ad. II. Inne sprawy organizacyjne. 

 

Brak innych spraw organizacyjnych.  

Ad. III. Zapytania i wolne wnioski.      
 

Brak zapytań i wolnych wniosków.   
 

 
 
Na tym protokół zakończono i podpisano. 

 
Kamień Krajeński, dnia 19 maja 2026 r.   
 

Przewodniczący Komisji                                                                   
/-/ Jakub Jasiński 


